

工商银行江门分行全力投入到江门经济建设中 发挥国有大行担当 助力经济提速发展

近年来,凭借良好的发展前景,江门吸引了包括工商银行在内的金融机构的资源倾斜。自2017年6月以来,工商银行先后三次与江门市政府签订战略合作协议,截至9月末,该行累计发放贷款1833.4亿元,提前完成战略合作的融资支持目标,为江门经济发展提速作出了积极的贡献。

在工商银行广东省分行的指导下,工商银行江门分行以“利民兴行、实干强行”的企业文化全力投入到江门市的经济建设中,实现经营业绩与文明建设双丰收。存贷款规模均居同业之首,荣获江门市文明单位、总行级文明单位、广东省五一劳动奖、总行五一劳动奖等荣誉称号。

文/图 陈倩婷 胡雪芳



工商银行江门分行积极对接我市重大产业项目。

助企惠农促发展 履行国有大行责任

小微企业是国民经济的毛细血管和细胞。为支持小微企业发展,特别是自2020年疫情发生以来,为助力小微企业应对疫情冲击,工商银行江门分行出台系列助企纾困措施,加强普惠金融业务推广,精准“滴灌”小微企业,及时为企业“供氧输血”。

近五年来,工商银行江门分行累计向1.97万户普惠型小微企业、个体工商户及企业主发放贷款超280亿元。通过期限调整、展期、重组等多种方式,缓解企业经营压力;累计办理小微企业法人无还本续贷31亿元。除了保障信贷资金“跟得上”外,该行还积极减免让利,惠企利民,疫情发生以来,累计让利普惠型小微企业近2亿元。

涉农小微企业是农业发展的重要参与者,也是乡村振兴的重要推动力之一。近年来,工商银行江门分行全力服务乡村振兴等国家战略,与恩平大田镇、蓬江荷塘镇南村成为金融服务乡村振兴合作结对示范点,派出驻村金融助理,上线数字乡村综合服务平台,合作共建党群服务中心、荷塘月色景观。“粤农e贷”“凉瓜贷”“大米贷”等创新产品纷纷落地,描绘出一幅“肉肥鱼鲜稻谷丰,禽鸣瓜熟陈皮香”的乡村振兴美丽画卷。某残疾退役军人是青蟹养殖户,自主创新了一套青蟹养殖技术专利,其企业初期因厂房扩建及设备购买需要投入资金比较多,资金周转存在困难,该行主动上门向其推荐“粤农e贷”产品,并介绍相关贷款补贴政策,收集资料后快速上报业务流程,今年3月客户成功以信用方式贷款50万元,解了燃眉之急。

深化“智慧+”服务 参与新型智慧城市建设

“全程无卡化操作,避免了丢卡问题,很方便!”日前,在江海区江南街道办事处智慧食堂,员工刘先生通过人脸识别后,很快就取到了他的午餐,并完成了后台记账。而这一系列智能操作的实现,主要依托于工商银行的“企慧宝”智慧餐厅系统。

近年来,工商银行江门分行发挥金融科技优势,参与新型智慧城市建设,打造“智慧+”服务品牌,推出智慧校园、智慧医院、智慧法院、智慧环保、智慧食堂、智慧政务等项目,提高企事业单位运营效率。

目前,该行与五邑大学共同打

造智慧校园建设项目,在行业合作、技术引入、平台建设等方面作了大量创新,成为该校建设高水平理工科大学的有力支撑;与江门市中心医院、新会妇幼保健院、江海区中西医结合医院等均有智慧医院项目合作;与江门市政务服务数据管理局开展“百项政务服务进银行网点”智慧政务项目合作,打通政务服务“最后一公里”,全渠道办理超90项政务服务;为海关等24家单位上线了智慧食堂。潮起海天阔,扬帆正当时。工商银行江门分行将以一往无前的奋斗姿态,谱写“利民兴行、实干强行”新征程上的壮丽华章!

助力江门互联互通 融入粤港澳大湾区建设

2021年12月,连接江门、中山、佛山和广州等城市的粤港澳大湾区重要“加密线”——广中江高速实现全线通车,标志着广东首条绿色低碳高速公路全线投入使用。广中江高速串联10条高速公路,连通12个工业强镇,与深岑高速、沈海高速、中阳高速等共同组成珠三角城市群产业升级迭代和跨越式发展“东承西接”的“黄金通道”。

广中江高速全线通车的背后,少不了金融力量的鼎力支持,工商银行江门分行就是其中的代表。截至2022年9月末,该行累计为广中江高速建设提供了49.8亿元贷款支持,是该项目第一大融资银行。

基础设施是经济社会发展的重要支撑,是稳增长、扩内需、拉动经济增长的重要途径,也是促升级、优结构、提高发展质量的重要环节。近年来,工商银行江门分行积极响应我市把交通建设作为深度融

入粤港澳大湾区的突破口,发挥国有大行的“头雁”作用,持续助力我市包括江门站、深茂铁路、广中江高速、江鹤高速、中江高速、黄茅海跨海通道、中开高速、银洲湖高速等在内的交通基础设施的完善和升级。截至2022年9月末,该行基础设施领域贷款余额242.2亿元,较2016年末增长186亿元、增幅达331%。

支持产业园区建设 赋能实体经济高质量发展

不遗余力支持园区建设,是工商银行江门分行服务实体经济的具体行动。近年来,该行将产业园区作为助力实体经济高质量发展的重要载体,高度重视产业园区的金融服务,主动对接,为园区及入园企业提供全链条金融服务,全力配合江门打造绿色低碳、智慧高效、产业协同、宜居

宜居的国际一流现代化产业集聚区,以金融的力量赋能实体经济。

工商银行江门分行不断加强园区渠道布局,提升服务便利性,是江门市首个“金融前线服务器”(位于新会区智造产业园凤山湖园区)的首批进驻银行之一。此外,在崖门环保产业园等园区设有11家网点及自助银行,并派骨干精英到蓬江棠下镇、台山工业新城、新会三江、新会银湖湾滨海新区等地提供驻点服务。

当前,江门正大力实施“园区再造”工程,以北、东、南三大组团大力推进总面积1395平方公里的大型产业集聚区建设,打造粤港澳大湾区新一轮制造业高质量发展主战场。工商银行江门分行积极支持大型产业集聚区,目前已累计与江门市政府对园区建设及相关企业签约意向授信支持超500亿元。

农业银行江门分行以“金融活水”滋润五邑大地 坚守初心立潮头 党建引领促发展

南粤春风拂大地,侨都风貌展新篇。党的十八大以来,从服务实体经济,到助力乡村振兴,再到普惠社会民生,农业银行江门分行坚持党建引领,以“金融活水”滋润五邑大地,以金融力量“贷”动区域再发展,以金融初心书写了一份亮丽的答卷。

文/图 李银换 吴慧晶



↑农业银行江门分行助力乡村振兴。
←农业银行江门分行客户经理实地走访新会柑种植户。

坚持党建引领 全心全意为群众办实事解难题

农业银行江门分行始终坚持党建引领,践行全心全意为人民服务的初心,推动党建和经营双促进、双提升。

“今年,我行创新建立了党建品牌,通过党建赋能‘金融服务、创新转型、队伍建设、企业文化、合规风控’五大方面,全面筑牢‘服务线、发展线、成长线、幸福线、安全线’,成立党员先锋队和青年突击队,推动全行各级党组织打造‘一行一品牌’‘一支部一亮点’工作,以高标准的品牌建设促进党建和业务深度融合。”农业银行江

门分行相关负责人说。多年来,农业银行江门分行将党建共建融入业务经营,积极与各机构和企业开展党建共建,搭建起涵盖各行业、各领域的共建共享、互惠共赢的交流平台。

其中,农业银行江门分行与江门市某公司的党建共建是一个典型案例。该企业是一家主要经营肥料和农药的小微企业,为扩大经营急需资金周转。在了解到党建共建结对伙伴的实际具体需求后,农业银行江门分行有针对性地为其制定了

小微企业支持贷款方案,提供优惠的贷款利率,成功发放2000万元贷款资金,在解决企业资金需求的同时,也大大降低了融资成本,为企业稳健经营保驾护航。

十年来,农业银行江门分行在普惠金融的道路上砥砺前行,扎根广袤沃土,连接千家万户,努力将金融服务的触角延伸到每一个角落。

为更好地满足人民群众对美好生活的向往和追求,农业银行江门分行围绕民生消费推出多种产品和服务,全力支持促

消费、扩内需、稳经济。

为配合江门市“促消费”工作,该行针对不同客户群体如公务员、业主、教师、单位员工等,推出“公务e贷”“业主e贷”“教师e贷”“集团e贷线上审批”以及“随借随还”纯信用、利率低的网捷贷款产品,为购买汽车、家庭装修等消费提供信用卡分期服务,有效提高贷款的投放效率,为市民消费提供资金支持。2022年上半年,该行共发放消费贷款金额超3.4亿元;办理信用卡各项分期业务10.6亿元。

坚持服务“三农” 让乡村振兴成效更加显著

农业银行江门分行人流淌着姓“农”的血脉基因。

该行锚定服务乡村振兴的领军银行目标,在金融支持“三农”事业中展现大行担当。十年间,该行聚焦重点领域,创新金融服务模式,银政合作大力支持乡村振兴,谱写金融支农新篇章。截至2022年6月末,该行涉农贷款余额达280亿元。

“养殖鳊鱼成本高,而且价格波动也大,流动资金的压力一直是难点,幸好农业银行江门分行的支持帮了我们大忙!”

台山市某食品有限公司有关负责人说。该公司是台山市最大的烤鳊加工生产企业,也是江门市级重点农业龙头企业、鳊鱼产业园企业。受疫情影响,该公司资金周转出现难题。为全力支持台山鳊鱼养殖加工产业发展,解决企业资金困境,农业银行江门分行主动对接当地镇府、农业部门和农业龙头企业,针对企业金融需求,灵活定制“农业龙头贷”+“实施主体贷”专项融资服务方案,为企业发放贷款超1亿元。

为深入贯彻落实国家乡村振兴战略,农业银行江门分行率先搭建“银政合作、服务乡村”的服务体系,从顶层设计入手,全力支持江门乡村振兴工作。作为乡村振兴国有银行主力军,农业银行江门分行选取鹤山连城村和新会茶坑村,深入开展江门乡村振兴金融服务示范点建设,并积极响应省委省政府号召,实施“千人驻镇”行动,选派金融助理赴五邑地区70个乡镇开展驻镇帮扶工作,为镇村地区乡村振兴提供“融资+融智”服务,推进“千镇万

村”同建同治同美。65%以上的金融助理都是共产党员,他们积极发挥党员先锋模范作用,在乡间田野中默默耕耘。产业兴,乡村兴;产业旺,农民旺。农业银行江门分行还积极探索农村承包土地经营权、林权、自然资源产权等新型抵押方式,近年创新推出生猪活体抵押贷款和地理标志(新会陈皮)质押融资贷款等金融产品并成功投放市场,有效缓解广大新型农业经营主体融资难困境。

数看成效

●十年间,农业银行江门分行助力乡村振兴。截至2022年6月末,农业银行江门分行本外币各项贷款余额626亿元,其中,涉农贷款余额达280亿元,比年初净增40亿元,增幅达16.7%;县域贷款余额达338亿元,比年初净增35亿元,增幅达11.4%。

●十年间,农业银行江门分行支持实体经济。截至2022年6月末,农业银行江门分行人民币法人实体贷款余额256亿元,比年初增加44亿元,其中战略新兴产业贷款余额48.6亿元,比年初增加19.8亿元;专精特新“小巨人”企业贷款余额3.8亿元,比年初增加2.6亿元;服务制造业贷款余额72.9亿元,比年初增加17.7亿元。

●十年间,农业银行江门分行践行普惠金融。截至2022年6月末,农业银行江门分行普惠型小微企业贷款余额68.5亿元,比年初净增15.6亿元,增幅达29.5%,高于各项贷款增速17.2个百分点。普惠型小微企业贷款当年累计投放达45.1亿元,受惠小微企业超5000户。

坚持服务实体经济 助推企业高质量发展

金融是实体经济的“血脉”,为实体经济服务是金融的天职,也是金融的宗旨。

“我们目前处于项目建设期和成长期,对固定资产投资投入较多,银行借款所占比重较大,随着销售规模增大,应收账款也相应增加,资金压力较大。”广东某机械有限公司负责人苏总说。该公司是工信部“专精特新”的“小巨人”企业,“专精特新”中小企业多为技术驱动型企业,呈现产品研发周期长、成本高、投入大等特点,尤其是处于孵化期的企业,资金压力相对

较大。农业银行江门分行获悉情况后,通过专精特新“小巨人”差异化信贷政策,为企业提供专属信贷方案,以抵押+信用方式成功为企业提供超6000万元的信贷资金,及时满足该公司加快发展的流动资金需求。

这是该行服务实体经济,打造工业发展引擎的一个缩影。

农业银行江门分行相关负责人表示,该行高度重视科创企业和专精特新企业发展,将该行辖内的高新科技支行创新升

级打造为“专精特新”特色网点,创新推出“科易融”“科创贷”“小巨人贷”等专属产品,以信用和知识产权质押等灵活多样的担保方式,切实解决企业无抵押、担保不足的融资难题。

农业银行江门分行以打造服务实体经济的主力银行为目标,支持实体经济高质量发展,致力为江门经济社会建设作出积极贡献。

在打造工业发展引擎方面,该行深入推进“科技引领”工程,做大做强“工业振兴”工程,精准滴灌“园区再造”工程,其

中,围绕江门八大战略性新兴产业和省市重点项目建设,全力支持大型产业集聚区建设,通过提供“厂房贷”“工改贷”“园区贷”等创新金融服务,为园区及企业提供建造、研发、投产、经营等一体化金融服务。

扬帆“十四五”,奋楫新征程。站在新的历史起点上,农业银行江门分行将继续以朝气蓬勃的精神状态和一往无前的奋斗姿态,体现新担当,做出新作为。